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«Μάθημα πρώτο»: Συνύπαρξη με τη
διαφορετικότητα

Από το χθεσινό σεμινάριο στο οποίο συμμετείχαν εκπαιδευτικοί που θα υποδεχθούν Ρομά μαθητές

στην α’ γυμνασίου

    

Πρωτοποριακό πρόγραμμα για την αποφυγή κινδύνου γκετοποίησης –

Πραγματοποιήθηκε χθες σεμινάριο επιμόρφωσης εκπαιδευτικών για την

υποδοχή και ενσωμάτωση των μαθητών

Σε επιπλέον τέσσερα γυμνάσια του Βόλου, πλην του 2
ου

 Γυμνασίου Ν. Ιωνίας που

αποτελεί σχολείο υποδοχής, θα φοιτήσουν από το νέο σχολικό έτος, συνολικά 43

Ρομά μαθητές, που έχουν εγγραφτεί στην α’ τάξη του γυμνασίου. Πρόκειται για

μία πρωτοποριακή κίνηση που απαντά στον κίνδυνο «γκετοποίησης» του 2
ου

Γυμνασίου Ν. Ιωνίας, συμβάλλει στην αναβάθμιση της εκπαίδευσης των Ρομά

ΤΟΠΙΚΑ

6 Σεπτεμβρίου 2024 - 9∶22
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μαθητών και υποστηρίζεται τόσο από την Ιερά Μητρόπολης Δημητριάδος όσο

και από το Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης του Πανεπιστημίου

Θεσσαλίας.

Χθες, πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα του συνεδριακού κέντρου της Ιεράς

Μητρόπολης Δημητριάδος, επιμορφωτικό σεμινάριο για διευθυντές,

υποδιευθυντές και εκπαιδευτικούς των σχολικών μονάδων που θα υποδεχθούν

τους 43 Ρομά μαθητές στην α’ γυμνασίου. Πρόκειται για τα 1
ο
, 3

ο
, 5

ο
 και 8

ο

Γυμνάσια Βόλου στα οποία θα φοιτήσουν αντίστοιχα 12, 11, 10 και 10 μαθητές

Ρομά, ενώ επιπλέον δέκα εκτιμάται ότι θα φοιτήσουν και στο 2
ο
 Γυμνάσιο Ν.

Ιωνίας.

Πρόκειται για γυμνάσια που επιλέχθηκαν για φοίτηση από τους ίδιους τους

γονείς των Ρομά μαθητών οι οποίοι κατέθεσαν αιτήσεις και η μετακίνησή τους

είναι εξασφαλισμένη με λεωφορεία του αστικού ΚΤΕΛ τα οποία θα ακολουθούν

δύο διαδρομές, από το Αλιβέρι προς το 5
ο
, 8

ο
, 1

ο
 και 3

ο
 Γυμνάσιο και αντίστροφα,

αλλά και από τη γραμμή της Ν. Ιωνίας.

Η πρωτοβουλία ανήκει στον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Δημητριάδος, κ.

Ιγνάτιο, ο οποίος υπογράμμισε την ανάγκη σωστής ενσωμάτωσης των Ρομά

μαθητών στην εκπαίδευσης και συνύπαρξης με τους υπόλοιπους συμμαθητές

τους. «Είναι πολύ σημαντική η συνύπαρξη. Από όλους μας εξαρτάται τα παιδιά

αυτά να λάβουν παιδεία, όχι μόνο εκπαίδευση, αλλά και μόρφωση, ώστε να

δημιουργήσουν χαρακτήρα και προσωπικότητα», είπε μεταξύ άλλων ο κ.

Ιγνάτιος κατά την έναρξη του επιμορφωτικού σεμιναρίου.

Στην αναβάθμιση της παρεχόμενης εκπαίδευσης των Ρομά μαθητών που θα

αποφύγουν τη γκετοποίηση εστίασε από την πλευρά του ο διευθυντής

Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Μαγνησίας, Σωκράτης Σαβελίδης, ο οποίος

επεσήμανε και τα παράπλευρα οφέλη για τους υπόλοιπους μαθητές που θα

έρθουν σε επαφή με τη διαφορετική κουλτούρα των Ρομά.

Ετοιμοι να υποδεχθούν για πρώτη φορά τους «διαφορετικούς», αλλά ίσους με

όλους τους υπόλοιπους, μαθητές τους δήλωσαν οι διευθυντές των σχολείων

υποδοχής.
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Ο διευθυντής του 1
ου

 Γυμνασίου Βόλου, Ι. Καραφέρης ανέφερε ότι ήδη έχει γίνει

προεργασία με εκπαιδευτικούς και γονείς ώστε το σχολικό περιβάλλον να είναι

ασφαλές για όλα τα παιδιά. Πρόκληση χαρακτήρισε την ένταξη των Ρομά

μαθητών ο διευθυντής του 8
ου

 Γυμνασίου Βόλου, Απ. Ζαχαρός, εκφράζοντας τη

βεβαιότητά του για τα θετικά αποτελέσματα της συνύπαρξης μαθητών με

διαφορετική κουλτούρα στο ίδιο σχολικό περιβάλλον.

Τέλος από την πλευρά της η σύμβουλος εκπαίδευσης Αρετή Τζανετοπούλου

αναφέρθηκε στο μάθημα σεβασμού της διαφορετικότητας που λαμβάνουν με

την επιστροφή τους στο σχολείο οι μαθητές.
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